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平成３０年加美町議会第１回臨時会会議録第１号 

平成３０年２月９日（金曜日） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    出席議員（１７名） 

    １番  味 上 庄一郎 君         ２番  猪 股 俊 一 君 

    ３番  早 坂 忠 幸 君         ４番  三 浦   進 君 

    ５番  髙 橋 聡 輔 君         ６番  伊 藤 由 子 君 

    ７番  木 村 哲 夫 君         ８番  三 浦 英 典 君 

    ９番  沼 田 雄 哉 君        １０番  一 條   寛 君 

   １１番  工 藤 清 悦 君        １３番  伊 藤 信 行 君        

１４番  佐 藤 善 一 君        １５番  下 山 孝 雄 君        

１６番  米 木 正 二 君        １７番  三 浦 又 英 君 

   １８番  早 坂 伊佐雄 君 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    欠席議員（１名） 

１２番  伊 藤   淳 君 

    欠  員（なし） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    説明のため出席した者 

町 長  猪 股 洋 文 君 

副 町 長  吉 田   惠 君 

総 務 課 長 ・ 選 挙 
管理委員会書記長  佐 藤   敬 君 

会計管理者兼会計課長  小 川 哲 夫 君 

企 画 財 政 課 長  熊 谷 和 寿 君 

協働のまちづくり推進課長  三 浦 勝 浩 君 

町 民 課 長  内 海   悟 君 

税務課長兼特別徴収室長  佐 藤 和 枝 君 

農 林 課 長  早 坂 雄 幸 君 

商 工 観 光 課 長  遠 藤   肇 君 
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建 設 課 長  三 浦 守 男 君 

保 健 福 祉 課 長  武 田 守 義 君 

上 下 水 道 課 長  和 田 幸 蔵 君 

小 野 田 支 所 長  岡 崎 秀 俊 君 

宮 崎 支 所 長  長 沼   哲 君 

総 務 課 長 補 佐  伊 藤 一 衛 君 

教 育 長  早 坂 家 一 君 

教 育 総 務 課 長  二 瓶 栄 悦 君 

生 涯 学 習 課 長  岩 崎 行 輝 君 

体 育 振 興 室 長  浅 野 善 彦 君 

農業委員会事務局長  今 野 仁 一 君 

代 表 監 査 委 員  小 山 元 子 君 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    事務局職員出席者 

事 務 局 長  今 野 伸 悦 君 

次 長  内 海   茂 君 

副参事兼総務係長  小 林 洋 子 君 

議 事 調 査 係 長  後 藤 崇 史 君 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    議事日程  

    第 １ 会議録署名議員の指名 

    第 ２ 会期の決定 

    第 ３ 報告第１号 専決処分した事件の報告について（加美町営町浦住宅シルバーハ

ウジング新築工事請負契約変更の締結について） 

第 ４ 議案第１号 平成２９年度加美町一般会計補正予算（第６号） 

    第 ５ 議案第２号 平成２９年度加美町下水道事業特別会計補正予算（第３号） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    本日の会議に付した事件 

     日程第１から日程第５まで 
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     午前１０時０４分 開会・開議 

○議長（早坂伊佐雄君） 皆さん、おはようございます。 

本日は大変ご苦労さまです。ただ今の出席議員は17名であります。12番伊藤淳君より欠席届

が出ております。 

定足数に達しておりますので、これより平成30年加美町議会第１回臨時会を開会いたします。 

直ちに本日の会議を開きます。 

                                            

     日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（早坂伊佐雄君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  本日の会議録署名議員は、会議規則第123条の規定により、８番三浦英典君、９番沼田雄哉

君を指名いたします。 

                                            

     日程第２ 会期の決定 

○議長（早坂伊佐雄君） 日程第２、会期の決定の件を議題とします。 

  お諮りいたします。本臨時会の会期については本日１日間にしたいと思います。これにご異

議ございませんか。 

     〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（早坂伊佐雄君） ご異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は本日１日間と決定

いたしました。 

                                            

     日程第３ 報告第１号 専決処分した事件の報告について（加美町営町浦住宅シル 

                バーハウジング新築工事請負契約変更の締結について） 

○議長（早坂伊佐雄君） 日程第３ 報告第１号専決処分した事件の報告について（加美町営 

町浦住宅シルバーハウジング新築工事請負契約変更の締結について）報告を求めます。町長。 

     〔町長 猪股洋文君 登壇〕 

○町長（猪股洋文君） おはようございます。よろしくお願いいたします。大変雪が多くて皆さ

ん方もご苦労されていることと思います。 

報告第１号、専決処分した事件の報告についてご説明申し上げます。 

本案件は平成29年7月14日に開催された平成29年加美町議会第４回臨時会において、工事請

負契約のご承認をいただきました、加美町営町浦住宅シルバーハウジング新築工事について工
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事請負契約に変更が生じましたことから、地方自治法第180条第１項の規定により平成30年１

月19日に工事請負変更契約締結の専決処分を行ったものであります。議会の議決を経た工事請

負契約については、変更金額が契約金額の10％以下で1,000万円以下の場合は、町長の専決処

分事項とされておりますので同条第２項の規定により報告するものであります。 

主な内容は、一つ目として、近接する教員住宅の屋根排水設備の切り回し工事に伴う変更。

二つ目に、建物西側外壁面に防犯灯を兼ねた照明器具を取り付けるための追加工事。三つ目に、

既存アスファルト舗装部分を駐車場として利用できるようにするための区画線、車止め等の追

加工事などの工事の変更を行ったもので、これにより変更前契約額7,398万円に80万1,360円を

追加し、7,478万1,360円に変更したものであります。 

なお、本案件につきましては平成30年１月31日までに工事は完了しており、４月からの入居

開始に向けて準備を進めているところです。以上ご報告いたします。 

○議長（早坂伊佐雄君） 報告が終わりました。 

  これより質疑を行います。質疑ございませんか。（「なし」の声あり）質疑なしと認めます。 

 これにて質疑を終結いたします。 

これにて報告第１号、専決処分した事件の報告について（加美町営町浦住宅シルバーハウジ 

ング新築工事請負変更契約の締結について）を終了いたします。 

                                            

     日程第４ 議案第１号 平成２９年度加美町一般会計補正予算（第６号） 

○議長（早坂伊佐雄君） 日程第４ 議案第１号平成29年度加美町一般会計補正予算（第６号） 

 を議題といたします。 

  本件について提案理由の説明を求めます。町長。 

     〔町長 猪股洋文君 登壇〕 

○町長（猪股洋文君） 議案第１号、平成29年度加美町一般会計補正予算（第６号）についてご

説明申し上げます。 

今回、規定予算に歳入歳出それぞれ3,000万円を追加し、歳入歳出それぞれ139億3,794万

3,000円とする補正予算を行うものであります。内容は例年にない寒波による低温、大雪の影

響に伴い施設の修繕工事及び除雪経費の増額予算を追加するほか、陶芸の里スポーツ公園陸上

競技場のカメラシステムを更新するものであります。財源については財政調整基金からの繰り

入れを行い、歳入に合わせ予備費を減額するものであります。 

  よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申し上げます。 



- 5 - 

○議長（早坂伊佐雄君） 説明が終わりました。これより質疑を行います。質疑ございませんか。 

８番三浦英典君。 

○８番（三浦英典君） はい。今年も雪が多くてですね、除雪の追加ということになるわけです

が、西部のほうは当然、除雪でいろいろ大変な思いをしていると思うんですが、いつも出て

くる町場、中新田町内とか、町の中の除雪による苦情の状況などはどうなのかちょっとお聞

かせいただきたいと思います。 

○議長（早坂伊佐雄君） 建設課長。 

○建設課長（三浦守男君） はい、建設課長です。 

町場の苦情ということでございますが、除雪についてはやっぱり町場ですと個人の入り口

ですね。そこに雪が置かれたという苦情も何件かございますが、特段大きい苦情は最近無く

なっていると思います。あと町場だけじゃなくて鳴瀬・広原地区のほうもなんですけど、今

年の冬ですか、結構風が強い日が多かったということで、やっぱり吹き溜まりの苦情が結構

ありまして、それについてはやっぱり連絡いただければ迅速に対応と、あと随時職員のパト

ロールによってその辺の苦情の対応をしておりますので、今の冬については十分対応できて

いると思います。以上です。 

○議長（早坂伊佐雄君） ７番木村哲夫君。 

○７番（木村哲夫君） 同じく除雪なんですが今、苦情のお話ありましたが要望として歩道の無

い通学路。どうしても子供たちが通学していくときに道路の両側に雪があると、なかなか車 

と児童の関係があって、最低片方だけでも特に歩道の無いところはきちんと除雪して欲しいと 

要望は結構あるんですが、その辺今度の予算で見ていただけているのかどうか一点。 

 それとカメラシステムなんですがこれの耐用年数といいますか、例えば何年前に購入してど 

ういった状況でこのようになったのか、その辺の説明を一つお願いします。 

○議長（早坂伊佐雄君） 建設課長。 

○建設課長（三浦守男君） 建設課長です。 

  今回の補正につきましては非常勤で来ていただいている方３名がおるんですけど、その方々

の人件費とあと今、委託ということで業者に10社、個人的に19人ということで29人で除雪体

制を行っておりまして、その辺の委託料の補正っていうことで今、木村議員さんが言いまし

た歩道の除雪ですか。歩道あるところに関しては中新田地区は24路線ありまして距離にして

約36キロほど歩道の除雪を行っておりますが、ただ歩道の無い場所については今回の補正と

いうことは対応はできません。ただ、場所によっては通学路に関していくらでも除雪を行っ
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て歩道的なものを確保するというかたちでは、除雪のその辺は心掛けておりますのでご理解

願いたいと思います。 

○議長（早坂伊佐雄君） 体育振興室長。 

○体育振興室長（浅野善彦君） 体育振興室長です。 

  カメラのシステムの耐用年数ということでのご質問だと思いますが、電子機器ということ

もありまして耐用年数というのはそんなに、電化製品みたいな保証一年とかっていうなのが前

提にくるかとは思われます。しかしメーカーのほうで部品の調達年数っていうか保管年数って

あるんですが、そちらが６年となっておるようでございます。 

今回、写真判定システムは2005年の３月に納入されております。期間としましては10年以上

も経過しておりまして、その後、翌月の４月にモデルチェンジをされております。そうします

とモデルチェンジをされたあと６年間が部品の保有期間となりますので、もう部品も何も調達

できないという状況になってしまいまして今回、一応更新という中での予算措置ということに

なります。以上です。 

○議長（早坂伊佐雄君） ６番伊藤由子さん。 

○６番（伊藤由子君） はい。私も除雪費に関してなんですが、これは雪が多いのは皆さんご承 

知のとおりなんですけど、例年に比較してどの程度どの時点で差があるのかどうか、もし分か

っていましたらお願いします。 

 それから住民の声として、例えば地区ごとに除雪を依頼されている人は分かっていて広原は 

誰々って私たち把握しているんですが、町に行きますと特に今回は花楽小路辺りの人たちから

いろいろ聞かれたんですけど、ここを何とかして欲しいというお願いは直接役場に電話しよう

と思っても土日は休みだったりして連絡ができない。だとしたらここを依頼されている人は誰

なのかということを何かに載せてもらえないかということと、それから直接その人にお願いし

たら対応できるものなのかどうかという質問がありましたが、その辺についてお伺いします。 

○議長（早坂伊佐雄君） 建設課長。 

○建設課長（三浦守男君） 建設課長です。例年どおりと今年度の除雪の比較になりますけど平

成27年・平成28年と除雪のほうでは費用が掛からなかったということで、平成27年は今回補

正しています人件費・委託料でプラスしてだいたい970万円ぐらい、平成28年度に関しては

850万円というかたちでございます。今回の補正でございますが、人件費は先ほどお話しした

ように非常勤職員の報酬でございまして、一番大きいのがやっぱり委託の日数がかなり食い

込んでいるということで、大体通常であれば当初29名が７回ほど出動というかたちで計上し
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ておりますが、今回は今の11月から今後３月までを大体予想しますと、おそらく13回ぐらい

は出なくちゃならないということだと思っております。その関係での補正でございまして、

今の見込みでいいますと報酬と委託料で大体2,800万円ぐらいの除雪費になると思っておりま

す。 

  あと先ほどお話ししました花楽小路の除雪の対応でございますが、土日が職員も休みという

ことでなかなか対応ができないということなんですけど、今、警備員さんのほうに苦情の電

話が入りますと警備員さんのほうから職員のほうに連絡が入る体制が整っていますので、そ

の時点でパトロールを行って、そして担当している委託先とか、でなければ直営のほうで除

雪を行っていることにしておりますので。今おっしゃったように、その路線を対応している

方をその地区の代表の方が区長さんにお知らせするということは今後それもできると思いま

す。ただ、土日の対応としてもそういうかたちでやっていますし、うちのほうでもパトロー

ルということで除雪を朝３時から雪が降った日はパトロール道路に入りまして、随時路線的

に除雪が疎かっていうかそういうかたちにならないように全部委託先にも連絡を取っていま

すので、その辺ご理解願いたいと思います。 

○議長（早坂伊佐雄君） そのほか質疑はございませんか。（「なし」の声あり）質疑なしと認 

めます。これにて質疑を終結いたします。 

これより討論を行います。討論ございませんか。（「なし」の声あり）討論なしと認めます。 

これにて討論を終結いたします。 

これより議案第１号平成29年度加美町一般会計補正予算（第６号）の採決を行います。 

お諮りいたします。本件は原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（早坂伊佐雄君） ご異議なしと認めます。よって、議案第１号平成29年度加美町一般 

会計補正予算（第６号）は原案のとおり可決されました。 

                                            

     日程第５ 議案第２号 平成２９年度加美町下水道事業特別会計補正予算（第３号） 

○議長（早坂伊佐雄君） 日程第５、議案第２号平成29年度加美町下水道事業特別会計補正予算 

（第３号）を議題といたします。 

  本件について提案理由の説明を求めます。町長。 

     〔町長 猪股洋文君 登壇〕 

○町長（猪股洋文君） 議案第２号平成29年度加美町下水道事業特別会計補正予算（第３号）に
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ついてご説明申し上げます。 

  今回、下水道施設の管理業務について債務負担行為を１件追加するものであります。 

  よろしくご審議の上、ご承認賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（早坂伊佐雄君） 説明が終わりました。 これより質疑を行います。質疑ございません 

か。（「なし」の声あり）質疑なしと認めます。 

 これにて質疑を終結いたします。 

  これより討論を行います。討論ございませんか。（「なし」の声あり）討論なしと認めます。 

 これにて討論を終結いたします。 

これより議案第２号平成29年度加美町下水道事業特別会計補正予算（第３号）の採決を行い

ます。 

お諮りいたします。本件は原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（早坂伊佐雄君） ご異議なしと認めます。よって、議案第２号平成29年度加美町下水 

道事業特別会計補正予算（第３号）は原案のとおり可決されました。 

   以上をもちまして、本臨時会に付議された案件の審議は全て議了いたしました。 

   これで平成30年加美町議会第１回臨時会を閉会いたします。 

   大変ご苦労様でした。 

      午前１０時２３分 閉会 

                                            

  上記会議の経過は、事務局長今野伸悦が調製したものであるが、その内容に相違ないことを

証するため、ここに署名する。 

  平成３０年２月９日 

 

             加美町議会議長  早 坂 伊佐雄 

 

             署 名 議 員  三 浦 英 典 

 

             署 名 議 員  沼 田 雄 哉 


